

## **Реализация школьного проекта « Изучение и взаимообмен национальным наследием обогащает поколения» в рамках пилотного проекта ИИТО для сети ассоциированных школ ЮНЕСКО "Обучение для будущего"**

**Илона Тележникова**

Рижская Классическая гимназия, Латвия

[ilonatel@inbox.lv](mailto:ilonatel@inbox.lv)

**Живя в эпоху глобальных перемен, в эпоху стремительного развития информационных технологий, люди становятся одновременно как все более связанными друг с другом , так и более разобщенными. К счастью, современному человеку и обществу дается возможность развиваться и самореализовываться в различных сферах жизни, в том числе прививать и хранить духовные и культурные ценности своей страны, своего народа, а так же изучать и взаимообмениваться ими с народами всего мира, тем самым укрепляя межкультурные связи и воспитывая толерантность и терпимость по отношению друг к другу и, таким образом, решать проблему разобщенности общества. Несомненно, участники проекта «Обучение для будущего» вносят свой неоценимый вклад в развитие личности, качественное улучшение современной педагогики, и объединение общества.**

Участвуя в международном проекте «Обучение для будущего», наша школа, Рижская Классическая гимназия, реализует школьный проект под названием « Изучение и взаимообмен национальным наследием обогащает поколения. » Областью, в которой осуществляется проект, является ИКТ (информационно – коммуникационные технологии) и новый гуманизм.

Цель проекта – поощрять и направлять современное поколение школьников на изучение национального наследия своей страны и взаимно обмениваться полученными знаниями со своим сверстникам, живущим в других странах. Задачами проекта являются использование ИКТ в исследовании тем национального наследия, а так же последовательное продвижение к реализации цели проекта путем обмена фотографиями, PowerPoint презентациями, видео роликами, видео уроками, видео семинарами для учителей, Skype - встречами со школами партнерами. Наши партнеры по проекту - это Классическая гимназия №160, Баку, Азербайджан и школа иностранных языков имени Никола Вапцарова , г.Шумен, Болгария.

Группа учеников и учителей, реализующих проект, активно участвует в выполнении поставленных задач. На начальном этапе ребята отбирали нужную информацию и с помощью учителя создавали виртуальную визитную карточку школы, которая является отдельным веб сайтом, созданным специально для этого проекта. На данный момент информация на сайте продолжает пополняться. Здесь можно познакомиться с участниками и партнерами нашего проекта, узнать о фактах, связанных с нашей школой, следить за мероприятиями, которые проходили и проходят в рамках данного проекта, а также познакомиться с нашим городом Рига,

который в этом году является культурной столицей Европы. На сайте размещены PowerPoint презентации и интерактивная викторина, посвященные нашей столице, видео приветствие всем участникам проекта, фотографии мероприятий, проводимых внутри проекта. Во время работы над сайтом ученики смогли воплотить все свои знания в области информатики и журналистики, приобретенные как в школе, так и в результате сотрудничества с неправительственной организацией, а именно, сетью крупнейших новостных интернет-порталов в странах Балтии (Латвии, Литве и Эстонии), DELFI.

В ходе проекта в сотрудничестве с педагогами ученики-участники проекта обсуждают и выдвигают свои идеи по поводу форм и содержания сотрудничества со школами партнерами. В этой связи было принято решение предложить школам-партнерам использовать календарь праздничных дней, утвержденный UNESCO, как основу для исследования и постижения национального наследия своей страны, а также страны партнера по проекту. Школы - партнеры поддержали нашу идею и мы успешно обменялись видео-приветствиями на национальных языках наших стран. В своем приветствии ученики нашей школы представили национальные народные песни, загадки о природе, быте, человеке, обратив внимание на выразительность и мелодичность латышского языка.

В сотрудничестве со школой иностранных языков имени Никола Вапцарова, г. Шумен, Болгария, мы разработали и провели уроки, а также другие мероприятия, посвященные международному дню Земли, отмечаемому 22 апреля. Среди мероприятий, были уроки английского языка, на которых участники проекта познакомились с историей возникновения международного дня Земли, главными целями и задачами этого праздника, создали Power Point презентацию, отобразив в ней информацию о том, какими способами можно сохранить ресурсы планеты Земля, а также подготовили плакаты с таким же содержанием. Впоследствии презентация транслировалась для учащихся и посетителей нашего учебного заведения в фойе школы. Непосредственно 22 апреля ученики - участники проекта посетили классные часы учеников младшей школы, на которых рассказали малышам про этот день, когда внимание всего мира привлечено к проблемам сохранения ресурсов нашей планеты. Ребята-участники проекта использовали ранее подготовленные информационные плакаты, чтобы визуализировать свой рассказ. Ученикам младших классов были подарены наклейки с девизом этого дня „It's good to be green”. В финале этого дня ученики посадили «огород на подоконнике». Таким образом, мы призываем наших школьников самим выращивать здоровые продукты и в магазинах покупать только выращенные в Латвии овощи и фрукты. Воплощая в жизнь один из важнейших призывов и посылов современности – сохранить нашу планету, и не тратить бессмысленно слишком много ресурсов, использовать старые и уже использованные вещи вторично, участники проекта изготовили очень симпатичные и практичные сумки из уже бывших в употреблении, но уже ненужных старых маек-футболок.

Совместно с Классической гимназией №160, г. Баку и латвийско-азербайджанским культурным центром «Оджаг» 21 мая 2013 года отметили «Всемирный день культурного разнообразия во имя диалога и развития». Наша школа – партнер прислала видеозаписи празднования национальных праздников, проводимых в своей Классической гимназии №160, г. Баку. В свою очередь,

школьники Рижской Классической гимназии посетили латвийско - азербайджанский культурный центр «Оджаг» (г.Рига), где ребята прослушали мини-лекцию, знакомящую с особенностями и характеристиками Азербайджанской республики, увидели азербайджанские народные танцы в исполнении учеников-членов центра «Оджаг», играли в национальные игры, участвовали в интерактивной викторине на лучшее знание фактов об Азербайджане.

Партнеры по проекту из Болгарии к «Всемирному дню культурного разнообразия во имя диалога и развития» подготовили и прислали видеофильм о традициях празднования национального весеннего праздника Баба Марта. А к празднику Рождества совместно со школой-партнером из г. Шумен (Болгария) была организована и успешно проведена Skype конференция для учеников – участников проекта «Обучение для будущего.» Тема встречи - традиции празднования Рождества в Болгарии и Латвии. Традиции украшать елку и накрывать праздничный рождественский стол, рождественские игры и песни – вот основные моменты, которые обсудили ребята во время встречи. Помимо этого, ученики задавали вопросы и рассказывали о своей стране, городе, школе, научили друг друга приветствиям на своих языках и, в завершении Skype общения, совместно спели рождественскую песню.

**В результате взаимного сотрудничества со школами – партнерами в данном проекте мы, его участники, познакомились с основными культурными аспектами стран – партнеров, применяли и усовершенствовали свои знания в области ИКТ с целью добиться более качественного и современного взаимодействия, а также привести учебный процесс на новый, более высокий уровень. Опыт участия в такого рода проектах как «Обучение для будущего» есть необходимая составляющая жизни современной школы, позволяющая укреплять потенциал учителя, сократить цифровое неравенство между поколениями и развивать толерантного, образованного ученика.**